



牛首山欢迎您 张明 摄



摩崖石刻 徐传阳 摄

牛首山文化旅游区开园两周年 佛顶文化艺术周盛大开幕

佛顶文化艺术周活动精彩纷呈

“金陵多佳山，以牛首为最”。自古以来，牛首山就是佛教圣山、文化名山。2015年10月27日，牛首山文化旅游区开园，迎来释迦牟尼佛顶骨舍利的永久供奉。在开园两周年之际，10月26日，2017牛首山佛顶文化艺术周在牛首山文化旅游区盛大开幕，高峰论坛、音乐会，以及多场主题艺术展、慈善义拍活动将联袂呈现，带给大家一场精彩的文化艺术盛宴。同时，最新核心景观——摩崖石刻也将揭幕。

通讯员 周勇
现代快报/ZAKER南京记者 赵丹丹

10月26日晚，2017牛首山佛顶文化艺术周正式开幕。开幕式后，牛首山音乐晚会在佛顶广场露天舞台上演。现代快报记者了解到，整场音乐会分为佛顶心韵、丝路神韵、牛首禅韵三大篇章。南京艺术学院交响乐团、舞蹈学院等演艺团体和佛顶寺僧团倾情助阵，带给现场众多观众震撼的视听享受和文化共鸣。

艺术周的精彩活动可不止这些。10月27日，“四大名山·舍利文化”佛顶文化高峰论坛将在佛顶宫多功能厅举行，佛教名山大寺高僧大德，

当代知名佛学专家和文化学者，中佛协、省市佛协相关领导，佛教名山大寺管理机构代表以及僧团、居士、高校学生等将参加。

会上，香港宝莲禅寺净因法师、中国社科院学部委员魏道儒将分别围绕佛舍利世界传播与当代文化价值、名山大寺与中国佛教文化传播等主题进行主旨发言。五台山、峨眉山、九华山等佛教名山高僧代表，陕西法门寺、北京灵光寺、南京佛顶寺三大舍利供奉名寺高僧代表也将深入交流，为今后四大名山、三大名寺建

立联动，共同发展繁荣舍利文化、传播舍利文化奠定良好的基础。

值得一提的是，27日当天，最新建设完工的核心景观——摩崖石刻将揭幕。整幅摩崖石刻共分为两层，总高约16米，气势宏伟，内容丰富，整体形象如同一只巨型佛手握着一串宝珠。

艺术周期间还举办“佛顶艺海”海峡两岸佛教书画艺术展、纪念赵朴初诞辰110周年艺术展，游客们可以大饱眼福。据悉，文化艺术周活动将持续到11月10日。



禅境大观 张明 摄

开园两周年，已接待游客超200万人次

作为南京市“十二五”期间的重大文化项目，两年来，牛首山给大家带来太多惊喜。

按照“生态修复、文化修补、再现奇观、再造奇迹”理念精心打造的一期核心工程——佛顶宫、佛顶塔、佛顶寺，给游客带来前所未有的震撼。自2015年开园以来，旅游区已经创成国家4A级旅游景区，成为江宁、南京乃至江苏

的旅游发展新名片，接待游客超200万人次。

景区还大力发展“旅游+”产业模式。牛首山集团先后与无锡灵山集团、复星集团等国内外相关企业的旗舰型企业签订战略合作协议，将打造牛首山金陵小镇、佛城西路文创街区、牛首山文化科技产业园，涉及旅游度假、文化创意、体育休闲、教育慈善、健康

养生等多个领域。

今年，又实施牛首山—谷里园街联动、区域共建战略，形成独具特色的文化休闲旅游带，产生更好的集群效应。在49平方公里共建区域，将按照文化旅游度假区、产业综合区、养老养生区、乐活商住区和新市镇融合区“五大功能板块”布局，积极打造“旅游+”特色产业。

打造成江苏文旅新地标

住民宿、体验禅修、看演出……未来，在牛首山文化旅游区，可以体验更多精彩。

今年来牛首山围绕整体产业布局，重点推进“一镇、一街、一园”三大产业项目，不断丰富景区业态，努力将牛首山文化

旅游区打造成为南京城市会客厅与江苏旅游发展新名片。

此外，不断丰富旅游资源、提升文化内涵。牛头禅文化园已全面完成修缮提升工作，东入口、西入口景观综合提升改造以及雪梅岭、桃花

溪、石榴园等景点项目建设也陆续完工，极具文化底蕴的南唐文化园、郑和文化园建设也将全面拉开。

通过三到五年时间，建成一个5A级景区，打造一个金陵小镇，运作一家文旅上市企业。



牛首山文化旅游区 张明 摄



东入口标志墙 张明 摄



桃花溪 张明 摄



生态景观 张明 摄



金陵小镇效果图